

今年菏泽催花牡丹增长三成多

催花牡丹进入显蕾期,网络渠道销量占比达七成



赵天龙在花期肉盛催花牡丹苗圃长势

本报讯(记者 孟欣)距离春节仅剩一个多月,我市花农积极备战催花牡丹市场。当前,春节用催花牡丹正处于精准控温、控湿、养护、催花环节,已进入

显蕾期。记者在采访中获悉,鉴于去年催花牡丹脱销的情况,今年我市花农普遍增加了催花量,据不完全统计,全市催花量比去年增加了三分之一有余。

12月19日,在牡丹区绿美牡丹园内,催花牡丹培育人赵天龙正在查看棚内催花牡丹生长情况。“去年我准备了4000余盆催花牡丹,虽受疫情影响,但最后还是供不应求,尤其是临近春节前10天左右,真是‘一花难求’。”赵天龙说,“今年我又另租了一个大点儿的棚,将催花牡丹数量扩大到了8000盆。另外,花田内还有牡丹可供催花,这几天也在准备春节后的催花牡丹。”

此外,在赵天龙的花棚内,一株和其他盆栽牡丹不一样的牡丹被单独罩了起来。“这是文海牡丹,今年第一次实验催花,从目前的长势看,状态是比较理想的。”赵天龙介绍说,由于每一个品种的牡丹催花技术不尽相同,每开发一个品种的催花流程都要进行不断尝试、改进。到目前为止,经赵天龙实验成功的催花牡丹已经达到了30余种。

前为止,经赵天龙实验成功的催花牡丹已经达到了30余种。

在走访我市多家催花牡丹经营企业后,记者发现,网络销售成为近年来我市催花牡丹销售的主渠道,占比越来越大。传统电商和直播平台的介入,使菏泽催花牡丹通过网络“飞”到全国各地,进入千家万户。“从近几年全市的情况来看,催花牡丹在淘宝、抖音、快手等平台的销量能占到70%以上,全国各地举办的花展、景区等用大宗牡丹订单占到15%左右,本地消费占15%左右。”菏泽市花木协会会长孙文超说。

说到今年我市催花牡丹数量大增的原因,孙文超表示,今年的疫情得到了有效控制,不少地方开始准备举办花展、景区春节游等活动,带动了一部分大宗订单;另一方面,随着近几年对牡丹的宣传,牡丹的象征寓意及其花开盛艳和沁香的特点逐渐被人们接受,消费群体进一步扩大,销量一路见涨。

我市成立法律援助工作站为劳动者维权



揭牌现场

本报讯(记者 马琳)12月16日,在市人社局综合服务大厅一楼,菏泽市法律援助中心劳动人事争议仲裁工作站、劳动保障执法工作站正式挂牌成立。此法律援助工作站成立后,之前由人社、住建、交通、水务、公安等部门工作人员组成的根治欠薪工作专班将与值班律师联合办公,整合资源,集中力量,切实维护好劳动者的合法权益。

据了解,法律援助是国家保障经济困难公民和特殊案件当事人获得必要法律服务的一项重要制度,在维护社会稳定中发挥着“调节器”和“减压阀”的重要作用。近年来,我市劳动用工形式不断丰富,劳动关系呈现多元

化趋势,劳动者法律意识也不断增强,劳动关系领域的矛盾纠纷逐年增多。其中,部分劳动者在经济收入、个人能力等方面处于弱势,在维护权益过程中迫切需要获得法律咨询、文书指导、案件代理等服务。

法律援助工作站的设立将进一步提高劳动人事争议调解仲裁、劳动保障执法法律援助工作标准化规范化水平,充分发挥法律援助在保障劳动者合法权益方面的作用,更加有效地维护弱势群体利益,有利于更好实现社会公平正义,维护劳动关系和谐稳定,使广大劳动者能够平等、公平地享受经济社会发展成果。

我市掀起创建国家卫生城市热潮

本报讯(记者 孟冰)连日来,为创建国家卫生城市,全市各级各单位全方位、无死角做好创卫工作,一股创卫热潮迅速掀起。

全市创卫专项工作组及重点专线工作座谈会后,牡丹区组织工作人员到辖区广场、单位院落、社区公共场所开展集中清扫活动,捡拾果皮纸屑,清除垃圾和卫生死角,开展美化家园活动,用自觉行动为创卫奉献力量;市卫健委组织医疗卫生专干人员到牡丹区、定陶区、市开发区、菏泽高新区创卫工作持续进行暗访,对照创卫标准对“五小”行业以及卫生室、诊所等医疗单位可能存在的问题,进行专项督导检查;市市场监管局通过强化舆论引导,开展了餐饮、超市、酒店、农贸市场的监督检查,切实保障食品安全和市场稳定;山东省菏泽第一中学的学生志愿者,通过向市民发放创卫宣传单页,讲授防病知识等参与创建;市公交公司利用公交车电子屏滚动播放文明标语,提醒旅客注意卫生习惯,做菏泽创卫的引领者。

据介绍,我市开展创卫工作以来,各级各部门积极行动起来,市民朋友也积极参与,形成了创卫工作的强大合力,让创建国家卫生城市“我知晓我参与 我奉献”成为全市上下的自觉行动,营造起一道亮丽的“风景线”。

定陶区:强化日常管理 提升创卫效果

本报讯(记者 孟冰)为进一步巩固提升创卫效果,12月17日,定陶区以健康教育、食品安全、公共场所卫生等为切入点,对辖区车站、美容美发店、超市、餐饮店等点位的创卫工作进行了专项检查,督促整改,提高辖区居民健康水平。

在17日的巡查工作中,定陶区卫健局工作人员结合辖区卫健、交通、市场监管等工作人员按照创建国家卫生城市相关标准,对定陶汽车站创卫宣传和滨河路沿街门店、小区进行全方位巡查,对病媒生物防治及后厨卫生、人员着装等进行逐一检查,对检查中发现的问题,第一时间向相关门店和单位进行反馈,要求限期进行整改,并督促责任单位科室对相关整改落实到位,相关职能部门将对整改情况进行“回头看”。

据了解,连日来,定陶区各级各部门结合创卫工作部署,加强日常巡查、专项巡查的整改和落实,细化工作措施和工作责任,将创卫工作切实落到实处,真正让创建卫生城市、健康教育宣传等工作深入人心、落地生根。

创建国家卫生城市 营造和谐优美环境



规划无障碍停车位:让城市“无障爱”

学科类校外培训拟这样收费

每人每课时15-35元,收费缴入指定账户,收费周期不得超3个月

本报讯(记者 姜培军)为规范我市校外培训机构收费行为,有效减轻学生家庭负担,切实维护群众合法权益,市发改委、市教育局日前研究拟定了《关于义务教育及高中阶段线下学科类校外培训收费标准的通知(征求意见稿)》。

《通知(征求意见稿)》明确,我市依法登记的非营利性校外培训机构线下学科类培训,45分钟时长的课时培训基准收费标准为:义务教育阶段10人(含)以下班型35元/课时·人次,10-35(含)人班型22元/课时·人次,35人以上班型15元/课时·人次。面向普通高中中学生依法登记的非营利性校外培训机构线下学科类培训收费标准

参照上述收费标准执行。上浮幅度均不得超过10%,下浮不限。具体收费标准由培训机构在上述标准范围内自主确定。实际培训课时时长少于45分钟的,培训机构应按比例折算,相应降低课时收费标准。

培训机构收取的学科类培训费,应按规定缴入指定银行账户。不得一次性收取或以充值、次卡等形式变相收取时间跨度超过规定时长的费用,其中按培训周期收费的,不得超过3个月,收费时间不得早于新课开始前1个月;按课时收费的,不得超过60课时,续费的不得早于剩余20课时。按周期收费和按课时收费同时进行的,只能选择收费时段较短的方式,不得变相超过3个月。

为方便残疾人出行,提升残疾人基本公共服务水平,连日来,菏泽高新区万福街道积极完善无障碍设施,规划了一批“无障碍专用车位”,通过实际行动关心关爱残疾人,让城市更有温度。

记者 武霏摄

远程视频公证解难题

本报讯(记者 周天宇)房屋拆迁后本想选择回迁,但拆迁办却误将拆迁款打到个人账户。在鄄城县公证处远程公证帮助下,刘女士如愿以偿,顺利办理回迁手续。

家住鄄城县古泉街道办事处的刘某12月10日来到鄄城县公证处,诉说她遇到的烦心事:女儿张某现在在美国,无法回来。张某家房子已拆迁,张某选择要回迁房。但拆迁款已汇入刘某账号,刘某急需把此款取出交给开发商,无奈到公证处寻求帮助。

鄄城县公证处值班人员告知刘某,张某虽人在美国,但是可通过公证处远程视频办理委托书公证,凭委托书就可取出银行存款。因美国与我国存在时差,公证人员要求刘某先与女儿张某联系,确定办理公证时间。后经刘某与女儿沟通,因张某白天上班,只能晚上办理公证,最终决定于次日早晨八点办理公证。

第二天一早,值班公证员通过远程视频,与远在美国的张某取得联系,同时告知其委托事项及其他需要注意事项。张某当场签署了委托书,并及时为刘某出具了公证书。

拿到公证书后,刘某激动地说:“俺为这事愁了好几个月,公证处在没耽误孩子上班的情况下,为俺解决了问题!真是真心为我们老百姓服务,真是太谢谢你们了!”

讲文明 树新风 菏泽原创公益广告

文明餐桌行动

谁知盘中餐 粒粒皆辛苦

节约光荣 浪费可耻 文明用餐 从我做起



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人